

# 公益“悦读会”昨天在叶县常村实验学校举行 收礼物、玩游戏、一起阅读 这些留守儿童很开心

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 为关爱留守儿童，打造“悦读”学习的氛围，昨天上午，市义工联联合扬帆公益在叶县常村镇常村实验学校开展“扬帆悦读会”活动。他们为孩子带去了文具包、益智航模等礼物和300多本课外读物。

昨天早上7点多，记者随同市义工联的义工携带万余元爱心礼物冒雨前往常村实验学校。由于下雨，“扬帆悦读会”就在校食堂举行，参加活动的该校3至6年级的学生。据悉，该校有3至6年级在校生1500多人，其中留守儿童900余人。

该校有一间图书馆，不但小，而且存书不多，根本满足不了孩子们的阅读兴趣。活动开始前，市义工联和扬帆公益为学校捐赠了300多本课外读物及部分体育用品，并为留守儿童发放了文具包、益智航模等礼物。

活动期间，扬帆公益和市义工联的义工和学生们一起玩了成语接龙、丢手绢等趣味游戏，以拉近彼此的距离。在抢答问题环节，每当义工说出问题，学生们都踊跃举手，答对者可赢取小星星用来兑换喜爱的图书。



学生们拿着刚发的课外读物认真阅读

郭鸿飞今年11岁，是该校五年级的学生。当天上午，他拿到《白鲸传奇》这本书便迫不及待地看了起来，连下课也不愿出去活动。“这本书可好看了……”看书时，郭鸿飞还不时与同桌李心成交流。

据了解，参加“扬帆悦读会”的每位学生都围绕着自己所看的图书，用朗读的形式向

同学分享读书感想。记者注意到，他们最大的13岁，最小的8岁，站在演讲台上都很从容淡定。其间，扬帆公益的工作人员都鑫茹还带领大家一起进行阅读。

据了解，“扬帆悦读会”由新浪扬帆公益基金发起，2013年7月正式开始举办。“悦读会”主要是围绕“悦”结合“读”

的形式，通过心灵辅导、阅读分享、主题演讲、手工技能、故事汇等活动形式，由志愿者们带领，让孩子们体会读书、读好书、读有趣的书对人的影响有多大，切实懂得读书的重要与快乐。通过阅读分享和主题演讲相结合的方式，激发他们的阅读兴趣和表现欲，消除自卑胆怯心理。

## 持“枪”入室抢劫反被受害人打伤 六旬单身汉被刑拘

□记者 赵志国 通讯员 孙海州

本报讯 为筹集赌资，六旬男子窜入我市新城区西澧村一村民家中行窃，被发现后该男子手持匕首，掏出“手枪”实施抢劫，谁知却被受害人打伤。4月12日，平顶山市公安局新城派出所将犯罪嫌疑人张某来抓获。

据办案民警介绍，3月29日零时许，在西澧村看守鱼塘的张先生睡梦中被嘈杂声吵醒，只见一男子手持匕首正在屋内翻箱倒柜实施盗窃，他起身呵斥“住手”。窃贼转身从腰间掏出一把

“手枪”试图威胁张先生并索要钱财：“快把钱交出来，要不然……”张先生扑上前与其扭作一团，几经搏斗，凭借壮实的身体最终夺过男子手中的匕首并到门口呼救。不法男子趁机夺门而出，骑上停在门外的自行车逃跑。

接警后，新城派出所案件侦办大队副大队长于云飞迅速带人赶到现场。经了解，张先生家中有少量财物被抢，在搏斗过程中，嫌疑人头部轻微受伤，现场遗留少量血迹。民警立即沿嫌疑人逃跑路线追出村外，受地形

和天黑视线受阻等影响，并未发现嫌疑人踪迹。

3月29日上午，派出所调取案发现场周边及出入西澧村主要交通道路的监控视频，并围绕案发现场遗留的痕迹物证展开调查，经过7昼夜的紧张工作，最终将嫌疑人锁定在鲁山县辛集乡西羊石村。专案民警立即赶赴该村走访摸排。经了解，该村单身汉张某来数日前到外乡某木材厂打工，他平时经济拮据、好逸恶劳、嗜赌如命，欠下不少赌债，有较大作案嫌疑。民警来到张某来的住处，在院子角落

找到了其作案时骑乘的自行车。

为尽早将犯罪嫌疑人张某来缉拿归案，派出所安排警力在其住处蹲点，并重点对周边木材厂进行调查。4月12日，张某来回家换洗衣服时被当场抓获。

经讯问，张某来(男，60岁，鲁山县辛集乡西羊石村人)供述了其筹集赌资实施盗窃，遇受害人反抗后转化为抢劫的犯罪事实。经查，张某来携带的“手枪”为仿真玩具手枪。4月12日，张某来涉嫌抢劫被警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

## 车祸击倒顶梁柱 多亏法律来援助

□记者 王春霞 通讯员 刘印

本报讯 家中的顶梁柱不幸遭遇车祸身亡，家属一直未收到肇事方的赔偿，幸好有法律援助相帮。记者昨天从舞钢市法律援助中心了解到，受援人家属胡某4月10日将写有“律师典范 尽职尽责”的锦旗送到该中心律师张会丽手中表示感谢。

2017年11月22日晚，王某驾驶重型自卸货车沿舞钢市马鞍山大道由西向东行驶至原市公安局龙山分局门前路段时，碾压道路上的行人胡某致死。受害人胡某离异多年，他上有年迈老父，下有未成年的孩子，是家中的顶梁柱。

由于一直未收到肇事方的赔偿，在他人指引下，受害人老父胡某来到舞钢市法律援助中心寻求帮助。考虑到受援人年纪比较大、行动不便，法律援助中心主任张会丽为其尽快获得赔偿，积极起草起诉书，计算各项赔偿项目及数额。2018年2月26日，受害人家属收到了法院判决书并获得了比较满意的赔偿。

## 小区居民种罂粟 社区依法来铲除

□记者 李霞

本报讯 昨日，记者从新华区西高皇街道中央花园社区了解到，近日社区网格员在巡逻时发现湖滨小区内有两户居民种植罂粟，与社区民警一起将其铲除。

据社区工作人员张冬梅介绍，三天前，社区几名网格员在对中央花园社区湖滨小区进行安全巡逻时发现，有两户居民分别在小区花带隐蔽处擅自种植罂粟。问及原因，一户居民称要将其当蔬菜食用，另一户则称要做药用。他们都不知道擅自种植罂粟违法。

社区通知种植人限期铲除罂粟，但一直未见行动。4月12日下午，社区工作人员联合社区民警将这20多株罂粟全部铲除，并对种植人进行了现场批评教育，让其签订了《罂粟禁种铲毒承诺书》。

该社区民警提醒，种植罂粟系违法行为，种植50株以上，将对当事人处以10至15日拘留，并处3000元以下罚款；如种植500株以上，则构成刑事案件，当事人将负刑事责任。

## 公告



根据《中华人民共和国收养法》规定，现将以下婴幼儿情况公告如下：2016年7月10日，在郑县薛店镇刘七村口捡到一名男婴。望以上婴幼儿生父母(或监护人)自公告之日起60日内，与郑县民政局联系，逾期无人认领者，视为查不到生父母的弃婴，将依法安置。联系电话：0375-5181222  
郑县民政局  
2018年4月14日

## 平燃公司表彰优秀志愿者

□记者 高红侠

本报讯 昨天上午，平顶山燃气有限责任公司分别对赵峰、闫旭旭、陈富强等15名优秀志愿者和新华营销分公司、卫东营销分公司等5个优秀志愿服务分队进行了表彰。

当天受表彰的优秀志愿者张惠洁多次参加无偿献血活动，献血总量达2000多毫升。2003年12月，她参加了血样采集，成为我市第四位进入中华骨髓库的志愿者。2012年2月15日，张惠洁在北京道培医院为韩国患者捐献造血干细胞。

她曾获“鹰城最美志愿者”“感动鹰城十大年度人物”和市级“劳动模范”、2017年度“河南好人”等荣誉称号。

“我只是做了力所能及的事。我觉得做公益是一种习惯，随时随地都可以。”张惠洁接受记者采访时说，希

望通过自己的行动，影响身边更多的人加入到志愿者行列中来。

据平燃公司有关负责人介绍，表彰先进是为了进一步传承“平燃好人”精神，弘扬新时代文明新风，传递正能量。